



中纪委、监察部首次电视直播发布2012年查办大案 3万余人因贪污贿赂被查 处分县处级以上干部近4700人

中央纪委监察部 通报2012年查办案件新闻发布会

中央纪委、监察部首次采用电视直播形式发布2012年查办案件工作情况，薄熙来案等一批关乎百姓切身利益的案件成为关注重点。以下为发布会要点。

- 共接受信访举报130余万件(次)
- 共处分160718人
- 为国家挽回经济损失78.3亿元
- 严肃查处违反政治纪律案件
- 严肃查处组织人事纪律案件
- 2027人因违反组织人事纪律受处分
- 严肃查处领导机关和领导干部案件
- 处分县处级以上干部4698人
- 相继查处薄熙来刘志军等案件
- 立案调查周永康李春城等案件
- 河南漯河市长受贿被查
- 山东省原副秘书长受贿被查
- 严肃查处重点领域和部门案件
- 湖南交通厅三名原副厅长被查
- 重庆农委原副主任被查
- 严查贪污受贿失职渎职案件
- 3万余人因贪污受贿受处分
- 4万余人因失职渎职受处分
- 严肃查处群众身边的案件
- 严肃处理搞“政绩工程”等案件
- 严查职级不高但数额巨大的案件
- 2012年查办案件工作特点
- 保持查办案件强劲势头
- 拓宽案件来源渠道
- 12388举报电话受理群众举报
- 四成案件线索来源于信访举报
- 密切关注新闻媒体网络曝光问题
- 严肃查处杨达才蔡彬等案件
- 提供实名举报优先办理及时回复
- 依纪依法安全文明办案
- 制定出台一批法规制度
- 为两万余名干部澄清是非
- 提高查办案件工作科学化水平
- 2012年执法监察纠风案件情况
- 执法监察重点查办4类案件
- 工程建设领域案件查处情况
- 通报李忠金受贿案件情况
- 生产安全事故案件情况
- 查处6起特大安全事故
- 尚有两起事故正在调查
- 查处事故背后的腐败问题
- 山西已对苯胺泄露事件开展调查
- 新规实施推动安全生产监管

@央视新闻

16万余人受处分，挽回损失78.3亿

中央纪委秘书长、新闻发言人崔少鹏在新闻发布会上通报，2012年，各级纪检监察机关共接受信访举报1306822件(次)，其中检举控告类866957件(次)。初步核实违纪线索171436件，立案155144件，结案153704件，处分160718人。通过查办案件，为国家挽回经济损失78.3亿元。

2012年，全国纪检监察机关重点查办如下几类案件，第一方面是严肃查处违反政治纪律和组织人事纪律的案件。第二方面是严肃查处发生在领导机关和领导干部中的违纪违法案件。第三方面是严肃查处了重点领域和部门的违纪违法案件。第四方面是严肃查处贪污贿赂和失职渎职的案件。第五方面严肃查处发生在群众身边的违法违纪案件。

3万余人因贪污贿赂行为受处分

2012年，纪检监察机关严肃查处贪污贿赂和失职渎职案件。因贪污贿赂行为处分30315人，占同期处分人数的18.9%，严肃查处失职渎职案件，处分42606人，占同期处分人数的26.5%。

查办杨达才等案，优先办理实名举报

2012年，在查办的工作办案过程中，还有几大特点：继续保持查办案件的强劲势头，不断拓宽案件的来源渠道，严肃严格依纪依法安全文明办案，进一步提高查办案件工作的科技化水平。

中央纪委、监察部注重从信访举报、巡视监督、在办案件、执法监察、监督检查、专项治理、公

检法和审计机关移送案件以及新闻媒体和网络舆情中发现案件线索。

在2012年立案的案件中，案件线索来源于信访举报的占41.8%，来源于公检法和审计机关移送的占20.9%，来源于办案中发现的占7.1%。

各级纪检监察机关还密切关注新闻媒体和网络曝光的党员干部的违纪违法问题，先后查处了一批违纪违法案件，比如根据网络反映，严肃查处了陕西省安监局原局长杨达才、广东省广州市城市管理综合执法局番禺分局原政委蔡彬等案件，回应了社会关切。

中央纪委、监察部并表示，欢迎公众通过信函、举报网站、12388举报电话等检举控告。提倡实名举报，凡实名举报将优先办理，及时回复。

437人因违法违规强拆受责任追究

中央纪委常委、监察部副部长黄晓薇在会上通报了2012年执法监察和纠风工作中查办违纪违法案件情况。根据通报，2012年，查处违法违规地拆迁案件427件，437人受到责任追究；4858人因教育乱收费问题受处分；共查处毒胶囊等食品药品安全问题1万多件；1876人因公路“三乱”受追究。

为近3万名受诬告干部澄清是非

中央纪委常委、秘书长、新闻发言人崔少鹏通报了2012年全国纪检监察机关查办案件工作情况，通报指出，去年全国纪检监察机关严格依纪依法安全文明办案，为29551名受到错告诬告的干部澄清是非，保护了他们干事创业的积极性。

《官员形象危机2012报告》： 去年被查的贪官，95%有情妇

“桃色新闻”引起舆论关注

记者：许多网友戏称“反腐靠二奶”。在官员形象危机中，不雅事件占据了什么样的地位？

唐钧：从2012年的情况来看，经网络曝光影响较大的官员不雅事件有10多起，并且去年11月、12月的数量呈“井喷”态势，这两个月内就有6起之多。而另据统计，在被查处的贪官中，95%都有情妇，腐败的领导干部中60%以上与“包二奶”有关。

从目前的情况来看，官员不雅事件处理的基本路径，是通过极具眼球效应的“桃色新闻”引起舆论关注，形成社会倒逼，从而导致纪检部门介入调查，最终牵出官员的一系列贪污腐败、违法违纪问题，从而落马。

2012年的最大特点是，随着社会倒逼的加剧，

从官员不雅事件被曝光到官方公布处理结果的速度越来越快。其中，雷政富事件中，从不雅视频曝光到他被免职只用了短短63个小时，网友戏称其为“被秒杀的区委书记”。

权力家庭化，子女、配偶炫富

记者：五大危机产生的根源在哪里？

唐钧：除“被假冒”以外，其他四大危机从本质上讲还是官员自身所导致。以“露巨富”为例，2012年8月以来，仅厅级干部被曝“露巨富”者已有4人。其所露巨富单件物品价格多在10多万元，作为个人有相当一部分金额过亿，远远超出普通群众的生活水平。

除官员自己外，2012年官员亲属事件与往年相比也有上涨。官员配偶、子女的炫富行为以及

违法乱纪行为，之所以屡屡造成形象危机，根本原因在于它突出了社会“不平等”，它营造出“权力家庭化”、权力代际转移的错觉，造成民众心理落差。

而对官员财产的“人肉搜索”，则说明了现在公众对政府的不信任。去年，福建、湖北、甘肃相继爆出“露名表”事件；广东番禺“房叔门”事件后，一个多月内，广东多个城市和山西、山东、浙江等省也出现类似事件。

假冒官员、军官案件多发

记者：与往年相比，2012年官员形象危机有什么新的特点？

唐钧：“被假冒”带来的危机与以往相比有所增多，突出表现为以下几个特征：敛财金额大、假冒级别高、手段越发恶劣。就2012年的情况而言，假冒高级官员的现象非常严重。已统计到7个省市发生假冒厅(局)级和厅(局)级以上干部、军区司令或国际组织官员，同时还有多起假冒国家领导人亲属、秘书的案件。而在这些案件中，假冒的级别和假冒所得呈正比关系。

而一些人为了出位、为了获取社会知名度而假冒官员，甚至是假冒“问题官员”。自2012年1月“吉林市驻京办职员”高悦儿事件起，多名女子假冒政府工作人员、军官和警察，利用微博炫富、发艳照、说“雷语”，对有关部门造成严重的负面影响，在一定程度上动摇了这些部门的社会公信力。

本版文字综合新华社、央视等

“2012年，官员形象危机处于高危状态，危机事件高发、易发，官员形象的形势更加严重，社会负面影响增多。”中国人民大学危机管理研究中心主任唐钧主持的《官员形象危机2012报告》即将发布，他说，新媒体时代下信息传播的速度和广度都发生了变化，官员形象、政府形象的维护都面临巨大挑战。

《官员形象危机2012报告》列举了村干部、基层官员、高层官员、法官官员以及准官员五个高危官员群体面临的五大形象危机。

唐钧说，当政府直面公众时，公众也在博弈政府，这时就产生了政府形象与民意思维的碰撞。政府形象存在着“得分难”、“失分易”的特征；而民意思维存在着主观判断严重、非主流意识抬头的倾向。在这种情况下，政府若要提升形象，则需积极引领社会和公众，学会如何去妥善协调纠纷和矛盾。



招商热线68745068
河南达金(迪佳)渔具有限公司
 诚招本市经销商